

“一对一”个税汇算辅导

# 市民意外多退千元个税

本报讯(记者方达星 通讯员邹国明 周杨)“我不太会用智能手机,多亏你们帮忙,给我讲解税收政策,不但帮我完成2022年个税汇算,还发现以前年度还有没退的,太谢谢了!”

日前,市民黄先生来到国家税务总局咸宁高新技术产业开发区税务局,咨询个人所得税汇算清缴政策。原来,由于黄先生对个人所得税APP操作不了解,而且存在大病医疗专项扣除,所以

黄先生无法自行操作个人所得税APP进行个税汇算清缴。

咸宁高新区税务局工作人员迅速对黄先生进行“一对一”个税汇算辅导,通过查询医保数据,填报个税大病医疗专项扣除14826.59元,产生退税444.7元,同时发现黄先生以前年度未填住房贷款利息专项附加扣除,通过补填2019、2020、2021年度专项附加扣除信息,又多产生退税1080元,共计帮助黄先生顺利完成了个人所得税综合

所得汇算清缴退税1524.7元。

“当前正值个人所得税汇算清缴关键时期,高新区税务局制定‘个性化’辅导方案,进一步扩大‘面对面’‘一对一’精准辅导纳税人覆盖面。”咸宁高新区税务局税源管理股负责人刘国营表示,今后将深入调研、积极响应辖区纳税人政策辅导诉求,确保个人所得税汇算清缴工作落地、落实、落细,不断提高纳税人获得感和满意度。”

# “黑户”七年终落户 男童可以上学了

本报讯(记者陈志茹 通讯员吴剑)“感谢你们,我两个孩子的户口终于落户了,心里总算踏实了。”6月5日,咸安区桂花镇毛坪村黄继兵在桂花派出所的帮助下,从该镇的便民服务大厅办好户口,激动地握住民警的手,连声感谢。

2010年,黄继兵与妻子周某成家,因妻子身份模糊没有身份证,夫妻俩一直未领取结婚证,有了两个小孩后也未

上户口。刚满7岁的儿子到了上小学的年龄,可至今仍是“黑户”,这可愁坏了黄继兵。5月29日,黄继兵便带着难题来到了桂花派出所进行咨询。

了解情况后,民警曾松文向黄继兵详细讲解当前的出生落户政策,并耐心指导其筹备相关证件材料。为了让黄继兵的儿子“俊俊”早日报名上学,曾松文多方奔走,一方面向咸安区公安分局有关部门联系沟通,解决该群众当前困

境;另一方面向黄继兵所在村委申请“俊俊”入户的接收证明,与此同时,还加快核查“俊俊”母亲的DNA比对情况,并上报刑侦部门在全国失踪人口库进行比对。

经过走访调查、收集取证,民警终于完善了申请上户的全部材料,在相关部门的支持帮助下,黄继兵的两个孩子终于有了属于自己的户口,其中7岁的“俊俊”可以正常报名上学了。

4名驴友夜困黄袍山

## 民警暖心搜救解困

本报讯(记者戴轶民 通讯员杨晗 李佳政)风景虽好,可不要“贪黑”哦。近日,4名外地驴友在通城黄袍山游玩时,因天黑迷路在山林之间,所幸在通城民警经过1个小时的紧急搜救下,最终被成功营救。

6月10日20时许,通城县公安局塘湖派出所接外地游客华先生的报警求助,称其共有4人在黄袍山登山游玩时,因为没有注意时间,导致天黑后找不到下山的路。“我们兜兜转转了大半天,却怎么也找不到出去的路,快来救救我们!”华先生急切地说道。

随后,民警宽慰华先生等人不必惊慌,要求他们在原地不要随便移动,

并添加了华先生的微信。通过多次微信位置共享和灯光信号,民警确定了被困人员的大概位置后,立即驱车上山进行搜救,同时叮嘱华先生等人注意自我防护、确保电话畅通。

经过1个小时的紧急搜救,民警最终找到了被困人员。更让华先生等人感动的是,民警不但找到了他们,还贴心地为他们带来了充饥的食物。“民警同志的救援速度真的很快,我们当时又怕又饿,还好你们及时赶到,不然真怕自己回不去了。”脱困后的华先生等人感激地说道。

最后在民警的帮助下,华先生一行人悉数安全下山。

司机追尾被卡驾驶室

## 消防破拆车窗救人

本报讯(记者陈志茹 特约记者朱燕林 通讯员黎丹 方文杰)6月10日21时37分,市消防救援支队指挥中心接警,武深高速湖南往武汉方向通城服务区出现交通事故。接警后,通城县通城大道消防救援站12名消防救援人员赶赴现场处置。

救援现场,一辆河南牌照大货车由湖南往武汉方向行驶,当货车行驶至通城服务区时,突然与前方一辆大货车追尾相撞,玻璃碎片及车上掉落的杂物散落满地,事故车辆的车头几乎被撞烂,支架凹陷进去。救援中,消防员发现1名司机被卡在驾驶室内无法动弹,腿部鲜血不停顺腿往下流,情

况十分危急,若不及时救出,可能造成生命危险。

由于高速公路车流量大,晚上视线又差,为了防止出现意外,消防救援人员一边请求交警部门在现场进行交通管制;一边负责破拆的消防救援人员携带液压破拆工具对变形的车头进行扩张、剪切。

由于驾驶室严重变形,给救援工作带来极大的不便,结合现场实际情况,消防救援人员用液压扩张器和救援顶杆同时工作,对驾驶室变形的部位进行扩张,将变形的驾驶室强行撑开后对被困司机进行施救,2个小时后将受伤的司机抬上担架,移交给120救护车送往医院救治。

# 咸安区2023年度“新时代好少年”先进事迹

●策划:徐卓 陈友谊 朱辉 统筹:夏咸芳

## 镇子渊

■湖北科技学院附属泉都学校 708班

他从小就树立了远大的理想:“长大后要做一只雄鹰,在广阔的天空中翱翔”。在父母的严格要求和老师的悉心教导下,他刻苦学习,积极进取,每次期末测试均名列前茅。

出生于中医世家的他,6岁开始跟随爸爸和妈妈学习中药的启蒙书《药性赋》,几千字的《药性赋》背得滚瓜烂熟。寒暑假,他经常跟随爷爷到医院药库,认识和辨别中草药,初步了解中药的性味和功效。跟随妈妈学习拔火罐、针灸、按摩等多种技能,家里谁有一点不舒服,他这个小中医就可以解除家里患者的烦恼。他还经常和爷爷一起学习,点评爷爷给病人开的中药处方,俨然似乎就像个小医生。



他从小就喜欢传统文化,喜欢练习传统书法毛笔字和绘画,他认为学习书法就像在领略中华5千年的历史文化。家里爷爷奶奶、爸爸妈妈生日的时候,经常会收到他画的和写的小卡片。每逢新春佳节他为邻居和自己家里写春联,还写的有模有样的,深受邻居叔叔阿姨的表扬。去年暑假,他开始学习《论语》坚持200天晨读打卡,从经典里汲取养分,体会做人做事的道理,他还热爱体育,对体育杂志、体育新闻、体育频道十分关注,每天晚上都要和爸爸来一场酣畅淋漓的羽毛球“友谊赛”。

在阅读方面,他的爱好十分广泛,对历史、地理、科学等都有浓厚的兴趣,对中国地理、世界地理如数家珍,被妈妈称为“智能地图”。他甚至自学高中地理,有时候手痒了就自己刷高考地理必刷题,利用简易气象仪监测气温、湿度、温度的变化,分析各项指标与气候之间的联系,由于学科成绩突出,表现出色,他被选为学校“知行泉都”特色地理社团的社长,在老师的指导下

下,他带领社团里的同学认真钻研,互相协作,在掌握地理知识的同时,和同学们一道克服困难,共同探讨科学知识、积极动手,分享成功喜悦。在这个社团活动的舞台上,他展现了严谨的科学态度,善于团结协作的精神及建设、管理团队的领导力,此外,他喜欢自己通过工具书和软件探究问题,掌握了一套探索科学的方法。监测气象、描绘气象图、手绘手枪模型、规划飞机场宏伟蓝图、制作无线电收音机……

就这样,他带着梦想在学、在玩,在思考,在研究,脚踏实地一步一个脚印不断给自己积累、充电,向璀璨的明天奋发迈进。

